

Новые вице-премьеры

Виктор Басаргин представил новых вице-премьеров краевого правительства по социальным вопросам: Ольга Ковтун будет курировать социальную защиту и здравоохранение, Ирина Ивенских — блок образования, культуры и спорта.

Ковтун Ольга Петровна в 1979 году окончила педиатрический факультет Свердловского медицинского института. С 1999 по 2006 гг. работала в министерстве здравоохранения Свердловской области в должностях зам. министра по организации медицинской помощи матерям и детям, первого заместителя, советника заместителя председателя правительства Свердловской области. С июля 2006 г. — директор Екатеринбургского филиала Научного центра здоровья детей РАМН. С 2001 года — заведующая кафедрой неврологии детского возраста и неонатологии УГМА. Доктор медицинских наук, профессор, врач высшей категории.

Ивенских Ирина Валентиновна в 1995 году окончила с красным дипломом Пермский государственный педагогический университет по специальности «Учитель начальных классов. Школьный психолог». Директор Муниципального автономного общеобразовательного учреждения «Лицей № 10» г. Перми. Награждена благодарностью Министерства образования РФ. Присвоено звание «Почетный работник общего образования РФ». В декабре 2011 года избрана депутатом Законодательного собрания Пермского края, является членом Регионального координационного совета Общероссийского народного фронта.

Снижение показателей

2014 год дал беспрецедентное снижение числа вновь выявленных детей-сирот в Пермском крае.

Впервые за последние годы доля социального сиротства в регионе вплотную приблизилась к среднероссийскому показателю (2,6%), снизившись до 2,7%: если в начале года это было 17 тыс. детей, то к концу года — уже 15 900.

Как пояснили в министерстве социального развития Пермского края, такие успехи достигнуты благодаря активному устройству сирот в семьи, чтобы как можно меньше их оставалось в детских домах. «Особо ставилась задача сохранения кровной семьи, проведения работы по восстановлению — там, где это целесообразно — родителей в их правах. В результате получено снижение числа родителей, лишенных родительских прав, на 21%. А число восстановившихся в родительских правах выросло на 28%. За каждой этой цифрой — детские судьбы, спасённые от разрушения семьи», — заключает министерство.

www.perm.ru

стр. 3

НОВАЯ ИСТОРИЯ

Десять лет назад «Сказка», «Золушка» и «Теремок» объединились в Негосударственное образовательное учреждение. Об итогах работы в новом качестве рассказывает директор НДОУ.

■ Актуально

ИСПЫТАНИЕ ЯНВАРЁМ

ДЛЯ МНОГИХ РАБОТНИКОВ ОАО «СОЛИКАМСКБУМПРОМ» И ДОЧЕРНИХ ПРЕДПРИЯТИЙ ОБЩЕСТВА ЯНВАРЬ ВЫДАЛСЯ НЕПРОСТЫМ, РАБОТЫ ПРЕДОСТАТОЧНО И ДАЖЕ НОВОГОДНИЕ КАНИКУЛЫ БЫЛИ НЕ ПРАЗДНИЧНЫМИ, А ТРУДОВЫМИ И НАПРЯЖЕННЫМИ.



За работой старший машинист турбинного отделения Андрей Устюгов и машинист турбин №№ 6, 7 Андрей Петухов.

■ Важно!

Алгоритм простой

Статистика показывает, что люди в пожарах часто погибают, поддавшись панике, поэтому каждый человек должен четко знать, что ему следует делать, если он оказался в трудной ситуации.

Алгоритм спасения своей жизни простой:

1. Сохранять спокойствие, не поддаваться панике.
2. Вызвать пожарную охрану по телефону 01 (со стационарного телефона), 49-01, 49-00 (с территории ОАО «Соликамскбумпром»), 5-01 (с территории ООО «Соликамская ТЭЦ»), 010, 122 (с сотового телефона).

3. Если нет угрозы для жизни и здоровья приступить к тушению пожара. Если есть угроза для Вашей жизни и здоровья необходимо покинуть опасную зону.

4. Применить средства для тушения пожаров.

Дома у нас, как правило, нет специальных средств пожаротушения, а от беды не застрахован, к сожалению, никто. Но и средствами, имеющимися у нас в повседневной жизни, пожар можно потушить:

1. Вода, попадая на горящий предмет, охлаждает его. А образующийся водяной пар вытесняет кислород из зоны горения. Но водой нельзя тушить возгорание электроприборов под напряжением. Сначала их нужно обесточить,

стр. 4

В БУМАЖНИКИ ПОЙДЁШЬ?

Учащиеся школы № 16 побывали на экскурсии в БП № 2. Интересный рассказ о профессиях бумажного производства и увиденное надолго останется в памяти.

О работе ООО «Соликамская ТЭЦ» в первый месяц наступившего года рассказывает начальник производственно-технического отдела Сергей Александрович Гуральник:

— Еще в декабре ушедшего года приказом по станции было утверждено расписание работы специалистов предприятия и график выхода на дежурство ремонтных бригад во время каникул. И в праздники отдыхать было некогда.

— Прошли ли проверку на прочность оборудование и коммуникации ООО «Соликамская ТЭЦ» в суровые морозы?

— Морозы выдались по настоящему уральскими. Девятое января стало самым холодным январским днем за последние 20 лет. Столбик термометра опускался ниже -40°C. Благодаря вовремя проведенным профилактическим мероприятиям оборудование работало в штатном ре-

(Продолжение на стр. 2)

зваться поваренной солью, а если заглянуть в ванну, то там мы можем найти стиральный порошок. Соль и стиральный порошок изолируют возгорание от кислорода, тем самым способствуя его затуханию.

4. Еще для тушения возгорания в квартире можно использовать цветочный грунт. Песок и земля с успехом применяются для тушения легко воспламеняющихся жидкостей.

5. Плотная синтетическая ткань, брошенная на возгорание, перекрывает доступ кислорода, благодаря чему способствует тушению возгорания.

Валентина КЫЧАНОВА,
ПЧ-21

В этом году «Лыжня России» пройдет 8 февраля, она посвящена сразу двум крупным датам: 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. и годовщине проведения в нашей стране зимних Олимпийских игр Сочи-2014.

«Кроме того, участники «Лыжни России» в Пермском крае смогут проверить свои силы в одном из нормативов комплекса ГТО. Для этого надо просто преодолеть дистанцию, выбранную в зависимости от возраста и физической подготовки. На финише судьи зафиксируют время прохождения трассы и сравнят его с установленными нормативами комплекса ГТО, соответствующими данной возрастной группе», — передает краевое министерство спорта. Тем, кто сдаст норматив, будут вручены памятные подарки от организаторов «Лыжни России».

На старт ежегодной гонки выйдут как любители, так и профессионалы, олимпийские чемпионы, ветераны спорта. Ежегодный лыжный забег не предполагает никаких ограничений — в «Лыжне России» может участвовать каждый независимо от возраста и физической подготовки.

<http://sk59.ru/>

Дополнительная поддержка

В связи с празднованием в этом году 70-летия победы в Великой Отечественной войне инвалиды и участники войны, а также награжденные знаком «Жителю блокадного Ленинграда» имеют право на получение дополнительной меры социальной поддержки — проведение капитального ремонта жилых помещений.

Дополнительная мера социальной поддержки предоставляется ветеранам, являющимся собственниками или членами семьи собственника жилого помещения, требующего проведения капитального ремонта, однократно в форме возмещения фактически понесенных расходов на капитальный ремонт жилого помещения, но не более 50 тыс. руб. Ветераны, получившие сертификат на улучшение жилищных условий, права на дополнительную меру социальной поддержки не имеют. Обследование жилых помещений для установления необходимости проведения капитального ремонта жилого помещения, определения видов работ осуществляет комиссия.

По вопросам возмещения расходов на проведение капитального ремонта жилого помещения обращаться в территориальное управление Минсоцразвития края по Соликамскому городскому округу и Соликамскому муниципальному району по адресу: ул. Лесная, 38А, каб. 209. Приемные дни: понедельник, среда, четверг с 9.00 до 18.00, с 9.00 до 18.00 (перерыв с 13.00 до 14.00), телефон для справок: 4-34-05.

<http://adm.solkam.ru/>

Испытание январём

(Продолжение. Начало на стр. 1)

жине, в помещениях станции обеспечивались комфортные условия для работы персонала.

Помимо теплогенерирующего и газопользующего оборудования, 1-го января прошел проверку на прочность и цех химводоочистки. В результате порыва на городских тепловых сетях утечка сетевой воды превысила 100 т/ч, и цех химводоочистки в течение 7 часов работал на максимуме своей производительности, восполняя эту утечку и удерживая гидравлические характеристики тепловых сетей в рабочем режиме.

— *То есть можно сказать, что все оборудование выдержало испытание и работало исправно?*

— Новогоднего понижения температуры не выдержал только узел учета газа, принадлежащий ООО «Межрегионгаз Пермь». На устранение неполадки специалисты обслуживающей организации приехали только 21-го января. К счастью, у ОАО «Соликамскбумпром» есть свой, дублирующий узел учета газа, который обслуживают специалисты ТЭЦ. По этому узлу и происходил учет потребления топлива все эти 3 недели.



У щита управления машинист котлов №№ 7-11 Владимир Мальгин.

Также 12-го января из-за повышения вибрации, в данном случае не связанном с низкими температурами наружного воздуха, был остановлен турбогенератор № 5, самый мощный из установленных на ТЭЦ. В причинах инцидента и устранении их последствий еще предстоит разобраться специалистам станции и подрядной организации «Уралэнергоремонт», с которой заключен договор на ремонт ротора турбогенератора. Пока же ясно, что ремонт ротора будет длительным. Работы по его восстановлению будут проходить в Среднеуральске.

— *Не помню точного*

числа, примерно в середине января батареи в домах северной части города стали холодными, многие успели померзнуть, в связи с выходом какого оборудования из строя возникла такая ситуация?

— Еще в канун нового года был обнаружен дефект на магистральной сети ООО «Соликамская ТЭЦ». Его устранением было решено заняться после новогодних каникул, т. е. предстояло отключение большей части Боровска и этом случае необходима координация всех теплоснабжающих предприятий, управляющих компаний и администрации

города. 14 января, когда температура наружного воздуха поднялась до -5°C, стало возможным отключение участка магистральной тепловой сети без ущерба для населения и теплопотребляющего оборудования, были успешно проведены работы по устранению дефекта. В 17.00 началось заполнение отключенных участков тепловой сети и в большинстве домов горожан уже к вечеру появилось тепло.

— *Каковы первоочередные задачи перед коллективом производственно-технического отдела на ближайшее время?*

— Главная задача ПТО каждый первый месяц наступившего года — составление годового отчета по технико-экономическим показателям работы станции. Необходимо подвести очередной итог работы за прошедший год каждого производственного подразделения и станции в целом, проанализировать выполнение производственной программы, изменение удельных расходов топлива, собственных нужд станции, выявить причины их изменения, наметить мероприятия по достижению нормативных показателей работы оборудования.

Вера КИПРИНА

■ Доска почета

Движение к цели — движение к мечте

Главной чертой характера молодого машиниста Александра Валерьевича Антипина коллеги назвали целеустремленность.



В 19 лет Александр пришел работать во второе бумажное производство. Первый шаг в профессию бумажника — ученик накатчика. Уже тогда созрело решение стать машинистом БДМ, и Александр начал двигаться к намеченной цели, вникая в тонкости бумажного дела. Но пришлось сделать остановку на два года службы в армии.

В производстве Александра ждали, не сомневались, что он будет профессионально расти и развиваться, не сомневались, что справится. Александр совмещает работу

и учебу в техникуме по специальности «Технология переработки древесины». И вот, освоена профессия сушильщика БДМ, получен высокий разряд, начинаются обучение и стажировка по профессии машиниста БДМ. Александр внимательно присматривается к работе опытного машиниста производства Бориса Николаевича Акулова, прислушивается к его советам, понимает, что путь к мастерству непрост.

Но ситуация на производстве сложилась так, что стажировка сокращена, необходимо принимать

самостоятельные решения, самостоятельно организовать работу на машине и нести ответственность. Александр Валерьевич справился, не растерялся.

Как это у него все получается? Везунчик? Или секреты знает?

Заместители начальника производства по технологии Николай Евгеньевич Пегушин и Максим Владимирович Тотьмянин так ответили на эти вопросы:

— У Александра сильный характер, никогда не опускает руки, даже если что-то не получается, добивается результата. Он не теряет в сложных ситуациях, остается спокойным, рассудительным. К себе очень требователен, поэтому имеет право и с других спросить, к тому же обладает лидерскими качествами. Когда Александр на смене, можно не сомневаться, что работа будет хорошо организована не только на машине, но и по потоку. Подкопит опыта и станет отличным машинистом.

А сам Александр Валерье-

вич объясняет, что все просто:

— Занятия спортом повлияли, сделали более выносливым, научили преодолевать себя и обстоятельства, работать над собой, планировать время. 12 лет я занимался хоккеем и футболом. Сейчас занимаюсь тяжелой атлетикой.

Думать далеко вперед, правильно распределять силы и время я должен как глава семьи — подрастают сын и дочка. Это ответственность большая. (И, судя по тому, как засияли глаза, счастье!) А если пришел в профессию, то должны быть и стремление и старание добиваться высоких результатов, мастером своего дела стать.

На новый 2015 год МУП «Соликамск-МЕДИА» издало календарь, на страницах которого рабочие предприятий Соликамска и Соликамского района. Наше предприятие и месяц сентябрь, когда мы отмечаем наш профессиональный праздник, представляет машинист 6 разряда Александр Валерьевич Антипин.

Елена НАЛЁТОВА

Без них не обойтись

Наблюдая за работой токарей, диву даешься, как несовершенные вещи становятся совершенными. Создание блестящей детали из простой болванки — это даже не просто ремесло, а настоящее искусство.

Удивительно, что сегодня профессия токаря перестает быть престижной и в то же время является востребованной, как никогда ранее. Работа специалистов по металлообработке очень сложная, требующая терпения и понимания того, что работу станка не ускоришь, — замечает инженер по подготовке кадров и организации труда **Наталья Владимировна Плотникова**.

Токарь — по-настоящему царская профессия, ведь первый токарный станок был создан в России при Петре I и самодержец очень любил лично работать за ним. Так что можно без преувеличения говорить: токарь — дело царское.

Старший мастер **Анатолий Александрович Сибен**, по специальности токарь-расточник, считает, что труд каждого специалиста по металлообработке, будь это токарь-расточник, строгальщик, фрезеровщик или шлифовщик (в РМЦ нашего предприятия всего 32 работника трудятся за станками) достоин уважения. С некоторыми из представителей редкой профессии



Д.А. Бакань.

Бакань умело придавал им идеальную форму и пояснял, что самые простые детали, которые может сделать даже новичок — это болты, гайки, шпильки, а сложные, к примеру — кольцевые камеры и диафрагмы. За станком **Дмитрий Александрович** держался настолько уверенно, что понимаешь — такому профессионалу под силу сделать даже самые сложные детали.

Павел Поликарпович Чудновский — токарь и фрезеровщик, с 16 лет в профессии. Пробовал найти себя в других сферах, но все же вернулся к первой выбранной специальности. Наверно, по-

лил их толщину! Проверив предположение токаря на чудо-инструменте микрометре, я поразились точности предсказания. Вот это острота зрения и точный глазомер! 9 сотых — толщина моего волоса, который я пожертвовала ради эксперимента, а допуск у шейки вала — 2 сотых миллиметра! В 4 раза тоньше! И как после этого не назвать токарей настоящими ювелирами и волшебниками?

Оказывается, что, несмотря на тяготы труда — 8 часов на ногах, повышенный шум, металлическую



Н.М. Славич.

пыль, пары эмульсии и масла в воздухе и женщины не боятся этой профессии. Так на производстве 20 лет назад **Наталья Муйдиновна Славич**, пришедшая в РМЦ из отбельно-сушильного цеха, освоила новую работу:

— Меня увлекает сам процесс изготовления детали. Вначале наблюдала за тем, как в цехе мужчины работают за станками. Со стороны казалось легко, а когда сама стала делать, поняла, что трудно. Бывает, и металл непослушный, не поддается обработке. А в целом, очень нравится. Особенно сложно, но интересно, когда работаешь с микрометрами и индикаторами, должна быть точная обработка, нужно постараться по максимуму, чтобы не было брака.

Работа токаря и вправду завораживает. Без их труда представить мир даже с высокоразвитыми технологиями невозможно. Хочется, чтобы и современное поколение понимало плюсы рабочих профессий и стремилось выбрать реальную востребованную специальность.

Вера НАССОНОВА



П.П. Чудновский.

мы познакомим читателей. Токарь **Дмитрий Александрович Бакань** очень энергичный человек, глядя на него, напрашивается пусть и просторечное, но гордое звание: «Трудяга». Придерживается принципа, раз пришел на работу — значит надо работать. Дисциплинирован настолько, что и придаться не к чему. Пример рабочего человека, который хочет и умеет работать.

Снимая стружку с бесформенных кусков металла,

другому, и быть не могло, ведь его мама **Александра Николаевна Чудновская** всю жизнь отработала фрезеровщиком в РМЦ.

— Важны в этой профессии техническое мышление, математический склад ума, — отмечает Павел Поликарпович. Надо разбираться в металле, чувствовать его, представлять в голове, что хотелось бы получить в итоге.

Чудновский на деле доказал, что у токаря глаз-алмаз, глядя на мои волосы опреде-

Новая история



Днём рождения НДОУ «ЦРР «Соликамскбумпром» можно считать 1 февраля 2005 года, когда по решению президента ОАО «Соликамскбумпром» был издан Приказ о выделении детских садов из структуры предприятия и создании Негосударственного дошкольного образовательного учреждения.



1 февраля 2015 года НДОУ исполняется целых десять лет. В нашей профессиональной жизни эта первая круглая дата, которая состоит из двух цифр, это ведь настоящий первый юбилей! И хотя нам рано жить воспоминаниями, ещё столько предстоит пройти, но в этот торжественный день хочется ещё раз вспомнить о том, что 10 лет работы в качестве негосударственного образовательного учреждения — это наша новая история развития, наш опыт становления нового учреждения.

За это время в НДОУ произошли качественные изменения и в структуре и в содержании работы. Воспитательно-образовательная система в детских садах «Сказка», «Золушка» и «Теремок» строится на основе комплексной Программы Н.М. Крыловой «Детский сад — Дом радости». Программу сопровождает максимально разработанный учебно-методический комплекс, что значительно влияет на качество и результативность работы с детьми.

Для развития творческого потенциала обучающихся в детских садах сформирована система дополнительного образования. Воспитанниками НДОУ являются самые талантливые, любознательные, пытливые, творческие дети города. В стенах детских садов всегда царит дух творчества, радость от побед и успехов. Сегодня в учреждении получают дошкольное образование 595 воспитанников.

В НДОУ работают много профессионально грамотных людей. Коллектив состоит из двухсот сотрудников, из них 83 педагога. 58% имеют высшее образование. Более 50% педагогического коллектива — воспитате-

ли и специалисты высшей и первой квалификационной категории.

Коллективом НДОУ нарабатан большой методический опыт, сформированы традиции городских мероприятий, которые мы ответственно и качественно проводим. Все с нетерпением ждут наших ежегодных Олимпийских игр, творческих турниров, практических конференций.

НДОУ — это сложный организм. В его работе принимают участие многие службы, которые на первый взгляд к образованию отношения не имеют. Однако те люди, которые стоят на посту пожарной безопасности, санитарного контроля, организации питания, помогают следить за безопасной жизнедеятельностью в учреждении. Благодаря им в наших детских садах уютно, эстетично и комфортно.

Подводя 10 летний итог, сегодня мы можем с гордостью сказать, что профессионализм и трудолюбие нашего коллектива обеспечивает плодотворную деятельность и формирование положительного имиджа негосударственного образовательного учреждения.

В праздничный день хочу поблагодарить всех сотрудников детских садов «Сказка», «Золушка» и «Теремок», которые эти годы трудились, трудятся ради достижения одной главной цели — стать лучшими. Хочу пожелать всем новых достижений в работе! Пусть опыт, талант и профессионализм нашего коллектива позволяют и впредь успешно справляться с ответственными задачами, преодолевать трудности и претворять в жизнь самые грандиозные планы. Будьте здоровы, счастливы и полны энергии. С юбилеем!

Мария БАРАНОВА,
директор НДОУ

В бумажники пойдёшь?

Выбрать профессию непросто. Но когда с производством знаком не понаслышке, определиться с выбором гораздо легче. Поэтому профориентация была и остается важнейшим направлением в подготовке кадров.



В отделе по развитию персонала намечены планы работ с различными образовательными учреждениями на наступивший 2015 год. В январе работа уже началась. Для учащихся 9-х классов школы № 16 была организована тематическая экскурсия на предприятие «Знакомство с профессией технолог бумажного производства».

В красном уголке БП № 2 машинист БДМ Дмитрий Владимирович Громов

с подготовленной ОРП фотопрезентацией наглядно показывал и рассказывал о специфике работы. Для понимания ребятами всех тонкостей образно описывал цепочку изготовления газетной бумаги. К примеру, сложный процесс изготовления ТММ сравнивал с механизмом работы современной мультиварки. Сотрудников подготовительного отдела называл «поварами каши», которую они подают на се-

точную часть. Объяснял, как в сеточной части по принципу дуршлага удаляется влага под контролем «сеточников». Подробно и основательно были освещены профессии бумажного производства.

Самым впечатляющим моментом для учащихся школы № 16 была экскурсия в БП № 2. Глаза у ребят становились все шире, с непривычки они закрывают руками уши от шума, останавливаются у БДМ и вдумчиво смотрят на накат.

Впереди девятиклассников ждет экскурсия в учебное заведение, где они смогут получить профессию технолог — ГБПОУ «Соликамский технологический колледж».

Станут ли нынешние ученики и студенты бумажниками? Покажет время. Но именно благодаря таким занятиям, они имеют возможность увидеть производственный процесс своими глазами и познакомиться с разными рабочими профессиями.

Нина ГУРИКОВА

В музее передышка

День российской печати и в этом году не обошла вниманием администрация Соликамска: все городские средства массовой информации были приглашены на традиционное праздничное мероприятие.

Управление внутренней политики и управление культуры пригласили 22 января журналистов города в МАУК «Музей истории соли». Среди приглашенных были и мы — сотрудники редакции газеты «Бумажник». Начали организаторы со встречи с хлебом и солью, и объявили старт познавательной игры «Квест». На одном из пунктов — в чайной избе, нас ждали стихи о Соликамске, народные песни, в других рассказы о том, как соль добывали, варили и информация о мероприятиях посвященных 70-летию Победы, году литературы и, конечно же, юбилею города. По территории музея команды проследовали в о-очень быстром темпе. В этот день, точнее вечер, было минус тридцать!

А в восстановленном после пожара здании управления сользавода нас ожидала торжественная часть. С приветственным словом к журналистам обратился глава города Сергей Валентинович Девятков. Приятно было



В чайной избе.

получить подарки на память об этом праздничном мероприятии, подготовленные администрацией.

Несмотря на мороз, вечер был теплым, сердечным. Порадовала возможность встретиться с коллегами, поговорить. Все СМИ живут по плотному графику выхода номеров, программ и, журналисты не так уж часто встречаются все вместе.

Елена НАЛЁТОВА

■ Досуг

Если ты свой...

Человека, далекого от жизни в России, легко вычислить по тому, насколько хорошо он знает шутки из комедий Леонида Гайдая.

30 января — день рождения великого комедиографа. Его фильмы стали всенародно любимыми, их смотрят всей семьей, с удовольствием пересматривают. И пожилые, и молодые, скорее всего, сходу готовы продолжить начало знакомой фразы из кинокомедии. Легко проверить! А если, что-то подзабыли, просто пересмотрите фильм.

Бриллиантовая рука

А если не будут брать — отключим ...!
Будете у нас ... — милости просим!
Куй железо, ...
А у вас нет такого же, но ...?
Да, нет, я не трус. Но ...
Лёлик, ..., я всё исправлю!
Может быть, меня даже наградят. ...!
Наши люди ... на такси не ездят!
Нет такого мужа, который хоть на час бы не мечтал бы ...
Поймали! — А кто он? — ...!
Время — деньги! Как говорится, когда видишь деньги —

Такова ..., как говорят у них...
Чтоб ты жил на ...!
— Будет тебе и ванна, и кофэ, будет и

Иван Васильевич меняет профессию

Боже мой, ну, и домик у нас! То ..., то ...
Все, все, ..., все же погибло!
Казань брал, Астрахань брал, Ревель брал, ... не брал.
Меня опять терзают ...
Оставь меня, старушка, ...!

Кавказская пленница, или новые приключения Шурика

Жить, как говорится, хорошо. — А ... — еще лучше! — Точно!
Будьте добры — помедленнее, ...
Или я ее веду в ЗАГС, либо она меня...
... жалко!

Операция «Ы» и другие приключения Шурика

А где бабуля? — Я
Надо, ..., надо!



Памятник Л. Гайдаю в Иркутске.

— Огласите ..., пожалуйста.
— Кто не работает, тот ...!
Учись, студент!
— Шурик, это же!

Не может быть!

— Грубый век! грубые нравы: ... нет...
— А ваши цены — ...?
— Я, может, за месяц готовился к таинству брака!
Я, может, ..., ..., ...!

На Дерибасовской хорошая погода, на Байтон-Бич опять идут дожди

Разведчик должен красивую женщину ...!
— Я рад, что у нас такой судьбоносный ...

Подготовила
Алёна ТАРАСИК

■ Спорт

Охота пуще мороза



24 января в Совете ветеранов соликамских калийщиков состоялось командное первенство шахматистов-ветеранов.

Команда «Бумажник» в составе: Д.М. Лоншаков, В.Г. Нейфельд, Р.Э. Гааг, А.А. Киверов, Г.Т. Кукарских, П.В. Крапивин и, к сожалению, по состоянию здоровья без представительницы слабого пола, в упорной спортивной борьбе добилась победы. Наибольший вклад в копилку нашей команды внесли Д.М. Лоншаков и А.А. Киверов. В решающей партии А.А. Киверова с шахматистом завода «Урал» инициатива несколько раз менялась, и волнение участников и болельщиков соревнования достигло апогея. Соперник Анатолия Алексеевича мог поставить мат в пару ходов, но взялся не за ту фигуру и пока размышлял, у него

упал флажок на часах. Технические результаты первенства города: 1 место — «Бумажник» (10 очков), 2 место — «Уралкалий» (9 очков), 3 место — завод «Урал» (6 очков), 4 место — Горсовет (4 очка).

Шахматисты благодарят за внимание к ветеранским соревнованиям председателя Совета ветеранов В.С. Мичкова и диспетчерскую службу автотранспортного цеха и особенно водителя Александра Алексеевича Баранова, который, почти как всегда, должен был исправлять особенности нашей организованности в 30-градусный уральский мороз.

Р. ФИШЕР

Учредитель: ОАО «Соликамскбумпром».

Адрес редакции

и учредителя: 618548, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Телефон: 6-48-44.

E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Редактор: Елена НАЛЁТОВА.

Верстка: Лилия ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. в Приволжском окружном территориальном управлении МПТР РФ, ПИ № СС 18-3602

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатана в ООО «Типограф»

618540, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 29.01.2015 г. По графику в 17.00,

фактически в 17.00. Тираж 1745 экз. Заказ № 213.

Распространяется по внутренней подписке.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.